

我们的母亲对我们微笑

元月1日是天主之母玛利亚的庆节。教宗本笃十六世在他去露德圣母朝圣地探訪时，谈及天主之母；她如母亲一般帶著微笑到我们（她的孩子）身边，帮助我们的需求。

2008年12月18日

下面叁篇讲道或演说摘录自教宗在露德圣母显现150周年拜访露德时所讲的。

1. 玛利亚是我们的母亲，总是回应她孩子的需求。

当玛利亚第一次显现给伯尔纳德时，画了一个十字圣架号，这个动作是有意义的，不仅是一个简单的记号，更是伯尔纳德进入出自玛利亚的信仰奥蹟的开端。十字圣架号是我们信仰的综合，它表明天主有多爱我们；告诉我们世上有一个比死亡、比我们的弱点和罪过更强烈的大爱。

爱的力量胜过威胁我们的邪恶，正因为天主博爱世人的这个奥妙，使得玛利亚来到露德显现。她邀请每一个好心人，所有受到身心伤痛的人，举目仰望耶稣的十字架，因而在那发现生命的源头，救赎的源头...

玛利亚像母亲一般到我们孩子身边，总是回应我们的请求。从她脸上流露的光采，彰显了天主的仁慈。我们必须让自己受到她凝视的感动，它让我们知道自己被天主深爱著，祂绝不会捨弃我们！

玛利亚的来临提醒我们谦逊的、强烈的、信赖和持之以恒的祈祷在我们基督徒生活中必须占有核心地位。祈祷是不可或缺的，如果我们渴望接受基督的力量。

「祈祷的人不是浪费时间，即使情况显得非常急迫，看来好似只有采取行动一途。」（天主是爱36）让自己沈缅在（无数的）活动里，无疑是冒著剥夺祈祷的基督徒徵兆的特殊性和真效性的风险。

诵念玫瑰经，对伯尔纳德和露德的朝圣者是这麼亲切，浓缩福音讯息的深远，引导我们默观基督的面容。从这谦卑的祈祷，我们可以汲取丰盈的恩宠。

(弥撒讲道，2008年9月14日)

2. 玛利亚的微笑是我们难以抗拒的希望之源。

玛利亚锺爱她每一个孩子，特别留意那些如她的爱子般在受难的时刻经历痛苦的人：她很单纯地爱他们，因为他们是她的孩子，依照十字架上基督的意愿...

基督徒时常寻找圣母的微笑...玛利亚的微笑是对每个人发出的，但是特别针对那些受苦难的人，所以他们在那找到安心和慰藉。寻求玛利亚的微笑不是一种虔敬或过时的感情用事，而是活生生的、深邃的人际关係—把我们和她(我们的母亲)连繫在一起的适当的表现...

在露德...伯尔纳德以最特殊的方式默观了玛利亚的微笑，是那位漂亮的女士给这年轻的见异象者的第一个回应，後者想知道前者是谁，在往後一些日子，介绍她自己是「始胎无原罪圣母」之前，玛利亚首先教导伯尔纳德认识她的微笑，这是进入她奥秘的启示最合适途径。

当她俯视我们时，在最傑出的创造物的笑容中，反映出我们身为天主子女的尊严，这份尊严永不离弃任何病患。这个微笑，天主温柔的真正反映，是难以抗拒的希望之源。

(为露德病患所做的弥撒中讲道，
2008年9月15日)

3. 玛利亚献给我们她的圣心和凝视。

在圣母显现的过程中，伯尔纳德很明显的在玛利亚的凝视下诵念玫瑰经，当她念到圣叁光荣经时，圣母加入她，和她一起念。这个事实，證实玫瑰经以神为中心的特质的深度。当我们诵念时，玛利亚献给我们她的圣心和凝视，使我们默观她爱子耶稣基督的生活...

玛利亚教我们祈祷，使我们的祈祷成为爱天主和友爱的行为。与玛利亚一块儿祈祷，让我们对那些受苦难的人的敞开心灵，这样怎麽不会转变我们

的生命呢？为什麼我们的一生和存有不能变为款待我们近人的场所？

这次遊行，总结我们基督徒在旅途中的状况：我们需要光，同时我们被召叫成为光。罪恶使我盲目；阻止我们使自己成为兄弟姐妹的引导人，也使我们不甘愿信赖他们的引导。我们需要被启发，并且重複瞎眼的巴尔提买的祈求：「师傅！叫我看见！」（谷10:51）让我看见令我迟疑不前的罪过，尤其，主啊，让我看见祢的光荣！

（火炬遊行結束後演说，2008年9月13日）
